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ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου εκφράζει την ανησυχία του για τις δηλώσεις και προθέσεις 
πολιτικών προσώπων, που είδαν τις τελευταίες μέρες το φως της δημοσιότητας, για αναστολή της 
λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής, η οποία αναμένεται να δεχτεί τους πρώτους της φοιτητές τον ερχόμενο 
Σεπτέμβριο. 
 
Η Διοίκηση της Ιατρικής Σχολής, αλλά και το Πανεπιστήμιο γενικότερα, εργάζεται πυρετωδώς και είναι 
όλα έτοιμα για τη λειτουργία της Ιατρικής Σχολής το Σεπτέμβριο. Έχει ήδη στελεχωθεί με το απαραίτητο 
Ακαδημαϊκό και Διοικητικό προσωπικό και έχει ολοκληρωθεί η ετοιμασία του προγράμματος σπουδών.  
 
Επισημαίνεται ότι η Ιατρική Σχολή είναι πρώτη στις προτιμήσεις των υποψήφιων Κυπρίων φοιτητών ενώ 
μεγάλο είναι το ενδιαφέρον και από Ελλαδίτες φοιτητές. 
 

Πέραν από την εκπαίδευση των νέων επιστημόνων γιατρών, η Ιατρική Σχολή θα συμβάλει τα μέγιστα:  

 Στον καθορισμό ιατρικών προτύπων στην Κύπρο και στη βελτίωση του επιπέδου των 
προσφερομένων ιατρικών υπηρεσιών ώστε αυτό να συνάδει με τα ευρωπαϊκά δεδομένα. 

 Στη γενική προσπάθεια του κράτους να καταστεί η Κύπρος διεθνές κέντρο παροχής υπηρεσιών 
στην περιοχή, ιδιαίτερα σε θέματα υγείας. 

 Στην αναβάθμιση των παροχών υγείας στην ευρύτερη  γεωγραφική περιοχή. 

 Στην απόκτηση μερικής αυτάρκειας στην εκπαίδευση των Κυπρίων ιατρών, ώστε να πάψει η 
απόλυτη εξάρτηση από τα Ιατρικά Κέντρα της Ευρώπης.  

 Στην ανατροπή του ελλειμματικού ισοζυγίου ιατρικών υπηρεσιών, από την εξαγωγή ασθενών και 
την εισαγωγή ιατρικής και την εφαρμογή προληπτικής ιατρικής. Σημειώνεται ότι ήδη ο ένας εκ 
των δυο κλινικών Ακαδημαϊκών που έχει εκλεγεί στην Ιατρική Σχολή έχει εξοικονομήσει στο 
Κράτος, κατά το 2012, €9.000.000 λόγω των εξειδικευμένων επεμβάσεων σε παιδιά που διενεργεί 
στην Κύπρο, χωρίς να είναι πια απαραίτητη η μετάβαση τους στο εξωτερικό.  

 Στη διεκδίκηση, με αξιώσεις, από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 2020 ερευνητικών προγραμμάτων. Το 
πρόγραμμα παρέχει χρηματοδοτήσεις ύψους 45 δισεκατομμυρίων σε θέματα Επιστημών Υγείας. 

 Στη δημιουργία αντικειμενικού συστήματος αξιολόγησης φαρμάκων, μηχανημάτων, ιατρικών 
επεμβάσεων. 

 

Οι μέχρι σήμερα δαπάνες που αφορούν στην ίδρυση και λειτουργία της Ιατρικής Σχολής ανέρχονται στις 
€285,000 συν το κόστος των  προγραμματισμένων εργασιών του τρέχοντος έτους, ενώ τα προβλεπόμενα 
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έξοδα λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής δεν αναμένεται να ξεπερνούν τα €3 εκ ανά έτος, τα επόμενα 2-3 
χρόνια, ενώ από το 2018, όταν η Ιατρική Σχολή θα βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία, οι δαπάνες 
υπολογίζονται περίπου στα €7 εκ το χρόνο. 
 
Σημειώνεται όμως ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο έχει ήδη εγκρίνει την προσφορά προγράμματος ιατρικής 
στην αγγλική γλώσσα, για προσέλκυση ξένων φοιτητών, κυρίως από τις αραβικές χώρες. Το πρόγραμμα 
αυτό, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει μέσα στα επόμενα 2-3 χρόνια και θα προσφέρεται έναντι 
διδάκτρων, αναμένεται να αποφέρει στο Κράτος μεγάλα έσοδα. 
 

Στη δύσκολη περίοδο οικονομικής περισυλλογής που διανύουμε, η λειτουργία της Ιατρικής Σχολής 
θεωρείται ίσως το κυριότερο αναπτυξιακό έργο του Κράτους και τυχόν απόφαση για αναστολή της θα έχει 
σοβαρές συνέπειες σε διάφορα επίπεδα. 
 
Το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου καλεί όλους να στηρίξουν τη μεγάλη αυτή προσπάθεια του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, η οποία μόνο οφέλη θα προσφέρει στην Κύπρο. 
 

Τέλος Ανακοίνωσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


